



从谋划实施到后续监管 建立全周期管理体系

村头推动“项目一件事”联管

本报讯(记者 徐露婷 余家希)12月17日,在村头镇礼田村党群服务中心二楼会议室,村头镇项目统筹、文旅、国土、规划、妇联等条线干部与礼田村驻村团队就“拆后利用示范村”建设项目召开碰头会,分析研判项目在推进过程中遇到的难题。

“这个项目是10月底启动的,包含村民广场、景观亭、停车场、村道、生态公厕等8个子项目。”礼田村党支部书记余献平介绍,为了加快进度,8个子项目实行同步施工,并就实施进度进行每天一公示。目前,8个子项目中已有6个完工,整个工程进度已达到90%,剩余部分将于12月底完工。

短短一个半月时间,礼田村的村庄风貌发生了巨大的变化。而这一切都离不开村头镇正在推行的“县乡一体、条抓块统”改革。通过深化模块化运行机制,

在大经济模块中建专班,设置项目统筹岗,强化工作统筹,构建了从项目谋划到项目实施、再到项目监管的全周期管理体系,该镇将专班功能融入模块,推动了“项目一件事”联管,加速项目落地。

“这个机制落实到具体工作上,就是要打通融合涉及到项目的各条线。在项目谋划阶段,让相关条线人员介入,提前布局,系统谋划,强化资金和要素的保障;在项目实施阶段,由驻村干部和项目统筹专班负责人联合牵头,其他有关条线干部参与,定期召开项目碰头会,研判分析,统筹推进,攻坚克难,确保在最短时间实现项目落地。”村头镇组织委员程宇描相告,通过“项目一件事”,将日常专班工作

融入于原本的模块当中,既有效避免了专班多而不精、专而不统等问题,又强化了模块、条线之间的联系,从而节省了干部资源,提升了干事效率。

目前,村头镇借助该机制先后谋划“十里风荷”特色小镇、“地质文化村”“萤玉小镇”等一批重点项目,并高效推动“儿童之家”“拆后利用示范村”“清廉文化示范村”“党群服务综合体”等项目落地。

“下一步,我们要借力‘县乡一体、条抓块统’改革,继续深化模块化运行机制,强化条线统筹、模块联动,让模块职责和岗位分工更清晰,从多维度推动整个基层治理体系再提升。”程宇描说。

县乡一体 条抓块统

推进县域治理现代化



文明祭扫 平安冬至

为了引导村民文明祭祀,12月21日,芹阳办事处密寨村组织村两委成员、专职护林员、兼职护林员和网格员开展专项巡查,劝导村民摒弃燃放鞭炮、焚烧纸钱等行为,同时在公墓附近进行定点宣传,发放鲜花,鼓励村民进行文明祭祀。

记者 王钰 通讯员 王盼盼 摄

2021年“省考”资格初审结束

开化“最热岗位”招考比例234:1

本报讯(记者 姚雪)最近,浙江公务员省考报名的消息如一石激起千层浪,牵动着万千考生的心。截至12月19日17时,浙江公务员省考资格初审工作结束,并于20日9时开始缴费。

“今年我县共招录91人,较去年多24人;已审核报名人数2757人,较去年多151人。”12月21日,记者从有关部门了解到,经过资格初审,共有2757位报名者符合报考条件,参加我县相关职位的竞争,平均招录比为

30:1。其中,县社会保险事业管理中心的“综合管理一级科员”岗位成为我县招考“最热门的岗位”,招录1人,报名人数234人。

和往年相比,这次公务员组织录用出现了新特点,其中大家比较关心的便是专门设置应届生招录岗位。今年我县共设置应届生岗位33个,招录54人,占全部招录计划近60%。今年刚刚大学毕业的姚莹,报考了开化县自然资源与规划局的“综合文字”岗位,“因为今年有专门面向

高校应届生招录的政策,也觉得这个岗位符合自己的专业,所以就试试,还是想为家乡做一些贡献。”她如此解释。

记者还注意到,截至12月21日19时,我县已完成缴费1800人。在此也提醒广大考生,2021年“省考”的缴费截止时间是12月22日17时,千万不要忘记缴费。而缴费成功的报考者,请于2021年1月12日9时至1月17日17时进行准考证的打印。

百名机关党务干部开展“业务大比拼 技能大比武”

本报讯(记者 余立成 童亚文)“发展党员工作的十六字总要求是什么?”“四个自信’指的是哪四个?”12月18日下午,“擂台大比武 党务大练兵”开化县党务业务比拼擂台赛在县委党校举行,我县百名机关党务干部汇集一堂,进行了一场比学赶超、团队协作的比拼。

据悉,此次擂台赛是“2020年全县机关党组织书记培训班暨‘双建’工作培训会”结业擂台赛,选手们在比赛之前经过机关党务工作测试,并按照机关党建“分片协作”机制安排,组建县委大院片、政法系统片、行政服务中心片、城区北片、城区南片、吞滩片等6支参赛队。

“发展党员工作十六字总要求是控制总量、优化结构、提高质量、发挥作用。”面对主持人提问,选手们从容不迫地在题板上写下答案,并自信亮出;在抢答环节时,选手们争先抢答,各个胸有成竹、对答如流。

当比赛进行到决赛环节,代表政法系统片的“政法先锋队”与代表吞滩片的“巾帼芳华队”竟然战成平手,不得不进行了一场“加时赛”。

最终,“政法先锋队”以一题的优势,险胜“巾帼芳华队”,夺得此次擂台赛冠军。

“这次培训和擂台赛让我们收获颇丰,既查摆了问题短板,也交流了工作经验,更学习了业务知识。”“政法先锋队”队员江卓瑜相告,作为政法系统机关党务干部,他们将会在组织领导下更坚定、思想认识上更重视、理论业务上更夯实,进一步提高实践能力。

“大家要当好参谋助手角色,始终围绕机关党建‘围绕中心、建设队伍、服务群众’的核心任务,用心用力抓实抓好机关党务工作,进一步推动机关党建与业务工作深度融合,以实实在在的工作实绩,努力实现机关党建‘走在前,做表率’的目标。”县委组织部副部长、两新工委书记、县直机关工委常务副书记胡月根在擂台赛结束后对培训班作结业小结。

此次擂台赛还为10名机关党务干部颁发了《全县“双建”工作指导员》聘书,为我县“双建”工作培育一支高素质专业化党务干部队伍打下坚实的基础。

奋战四季度 决胜攻坚年

351国道(开化段)主线隧道全部安全贯通

本报讯(记者 姜玲 宋佳男)“通了!通了!”工人们振臂欢呼。12月20日上午9点58分,随着现场指挥的一声令下,隧道深处传来爆破声,351国道龙游横山至开化华埠段工程(开化段)严家隧道左线安全贯通,这标志着351国道(开化段)主线隧道全部安全贯通,也标志着351国道(衢州段)工程主线隧道全部贯通。

据悉,严家隧道左、右洞全长分别为2231米,2237米,隧道位于常山、开化段内,右洞已于2020年10月13日实现贯通。

据中交二航局351国道开化段项目部支部书记王小军介绍,严家隧道位于山岭区域,隧道地质条件极其复杂,易发生塌方、突涌水等情况,施工难度十分大。为此,项目部施工人员在施工过程中通过超前地质预

报,早发现、早规划,同时加大投入,降低了安全风险,保证在工期内顺利完成施工。

县交通运输局负责人表示,下一步将有序推进路面、机电、交安等后续工程,同时与各项目参建单位协同谋划,确保2021年开化段建成通车。

据了解,351国道龙游横山至开化华埠段工程(开化段)项目全长15.4公里,项目总投资约15.58亿元。其中主线长8.9公里,一级公路标准,设计速度80公里/小时,路基宽度采用24.5米;连接线长6.5公里,二级公路标准,设计速度60公里/小时,路基宽度采用12.0米。该项目的建成,将进一步加快构筑开化县“一轴三区”的组团城市形态,更加凸显华埠镇的区位优势,更好地带动开化南部区块,以及整个县域的经济社会的快速发展。